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РЕФОРМИ РИНКУ ПРАЦІ ПІД ЧАС КАРАНТИННИХ ЗАХОДІВ У 

ЗВ’ЯЗКУ З ПОШИРЕННІЯМ COVID-19 В УКРАЇНІ 

 

Праця, як базовий елемент життя людини, є джерелом усіх благ і 

формою реалізації інтелектуальних і фізичних здібностей особистості, 

розвитку людського потенціалу, який за сучасних умов є визначальним 

чинником соціально-економічного прогресу[1]. Довготривалі соціально-

економічні проблеми України, слабке економічне зростання і низькі темпи 

створення робочих місць, заборгованість із заробітної плати, велика частка 

неформальної економіки та неформальної зайнятості, слабке управління 

ринком праці та обтяжливе регулювання ускладнилися новими викликами, 

що наразі постали перед країною після докорінних політичних змін. 

Реформуванню державної політики щодо ринку праці на регіональному 

рівні надається значна увага,що пояснюється посиленням регіоналізації 

державного управління регіональним розвитком. В Україні не в повному 

обсязі  здійснюється єдина послідовна державна політика, не 

запроваджуються дієві заходи мінімізації негативного впливу на ринок праці 

після впровадження карантинних заходи у зв’язку з поширенням COVID-19. 

Після впровадження карантинних заходи, спостерігаємо невтішну 

картину економічного спаду в країні: у всіх галузях та сферах[2]. Такий стан 

справ породжує серйозні загрози, які за своєю суттю – справжнісінька криза, 

що впливає не тільки на виробництво товарів і послуг, споживання та 

інвестиції, а й може спричинити «шок» на ринку праці, який ми вже 

фактично маємо. Впровадження карантину та пов’язані з ним подальші події 

http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8183
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6405
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/5791
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та обмеження стали несподіванкою практично для всіх роботодавців. 

Запровадження карантинних заходів змусило підприємства переглянути не 

тільки свої звичні плани, структуру штатного розпису, організацію режиму та 

способів роботи[3], а й ставлення до профілактики виробничого травматизму, 

особливо до ймовірного зараження працівників новою невивченою формою 

інфекції. 

В умовах децентралізації управління та підвищення ролі захисту 

соціально-економічних прав та інтересів працівників, дотримання норм 

міжнародного й національного законодавства у сфері праці та принципів 

соціальної справедливості у розподілі результатів праці за умов стрімкого 

падіння життя особливої актуальності набувають реформи ринку праці. 

Метою якої є: 

- формування сучасної та збалансованої системи трудових відносин, 

яка захищає права працівника та ефективна для роботодавця[4]; 

- формування ефективної системи державного нагляду та контролю за 

додержання законодавства про працю та зайнятість населення; 

- подолання явища неформальної зайнятості, заборгованості з виплати 

заробітної плати, гендерного розриву в оплаті праці; 

- формування нової національної системи запобігання професійним 

ризикам шляхом впровадження на законодавчому рівні ризикоорієнтованого 

підходу у сфері організації безпеки та здоров’я працівників; 

- формування ефективної системи колективно-договірного 

регулювання оплати праці, побудова сучасної системи оплати праці в 

бюджетній сфері. 

Протягом 2020-2021 року було проведено значну роботу щодо 

подолання наслідків пандемії COVID-19, це дозволило дещо наблизити 

трудове законодавство до сучасних вимог[5]. Окрім організаційних заходів 

проводились системні зміни в законодавстві про працю. Зокрема, було 

регламентовано гнучкі форми організації праці, врегульовано дистанційну 

працю[6], розширено можливість надання відпусток на період карантину, 

запроваджене режим простою підприємства, урегульовано питання 

розмежування графіків роботи підприємств, які передбачатимуть різний час 

початку (закінчення) їх роботи. 

04.03.2021 Президент України підписав Закон України від 05.02.2021 

№ 1217-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

обліку трудової діяльності працівника в електронній формі», нормами якого 

пропонується замінити паперове ведення трудових книжок електронним 

обліком трудової діяльності працівника в Реєстрі застрахованих осіб 

Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального 

страхування, 27.02.2021 набрав чинності Закон України від 04.02.2021 № 

1213-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо 

удосконалення правового регулювання дистанційної роботи», нормами якого 

передбачається розмежування дистанційної та надомної роботи. 
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Таким чином, із прийняттям законів  та реформування ринку праці в 

Україні під час впровадження карантинних заходів COVID-19вдалося 

частково розв’язати проблему на ринку праці, стабілізувати трудові 

відносини, а також запровадити нові форми зайнятості, що в цілому дещо 

підвищило привабливість праці в Україні. 
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МІСЦЕВІ ВИБОРИ НА ТЕРИТОРІЇ ДОНЕЦЬКОЇ ТА ЛУГАНСЬКОЇ 

ОБЛАСТЕЙ: АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАКОНОДАВЧОГО 

ВРЕГУЛЮВАННЯ 

 

Виборчий кодекс України  передбачає ряд істотних змін в частині 

організації та проведення місцевих виборів. Такі зміни зумовлені насамперед 

реформою децентралізації, а саме укрупненням територіальних громад, а 

також адміністративно – територіальним реформуванням на рівні районів.  

Так, Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 

807 – IX  « Про утворення та ліквідацію районів» було істотно зменшено 

кількість районів (з 490 до 136).  Таким чином вибори 25 жовтня 2020 року 

були проведені на новій територіальній основі громад та районів.  

Однак, мусимо констатувати й той факт, що вибори відбулися не на 

всій території України. Вибори депутатів Верховної Ради Автономної 

Республіки Крим, депутатів місцевих рад та сільських,селищних, міських 

голів на тимчасово окупованих територіях Автономної Республіки Крим, 

міста Севастополя та в окремих районах, містах, селищах і селах Донецької 

та Луганської областей не призначалися і не проводилися.  Вибори  на цих 

територіях будуть призначені у встановлені окремими законами порядку та 

строки за умов: припинення тимчасової окупації та збройної агресії 

Російської Федерації проти України, а саме: виведення усіх незаконних 

збройних формувань, керованих, контрольованих і фінансованих Російською 

Федерацією, російських окупаційних військ, їх військової техніки з території 

України; відновлення повного контролю України за державним кордоном 

України; забезпечення безпеки громадян України після повноцінного 

завершення на відповідних територіях процедур з роззброєння, 

демілітаризації та реінтеграції відповідно до стандартів ООН та ОБСЄ[1]. 

Звичайно, варто погодитись з тим, що в умовах збройної агресії з боку 

Російської Федерації, не підконтрольності окремих територій українській 

владі не є можливою належна організація та проведення виборів на цих 

територіях за законодавством України.  

Разом з тим, доволі дискусійним є й зміст Постанови ЦВК № 161 від 

08.08.2020 р. «Про неможливість проведення перших виборів депутатів 

окремих сільських, селищних, міських рад Донецької і Луганської областей 

та відповідних сільських, селищних, міських голів 25 жовтня 2020 року», 


